Tspé G

DST de Mathématiques n°1

Durée : 1h55 min. La calculatrice est autorisée.

I5€

La démonstration par récurrence n’est pas conseillée dans Iexercice 1.

Exercice 1 : (8 points)

(uy,)est la suite définie sur Npar:
n= 4n* —8n +1.

On se propose d'étudier la limite de la suitgu,,)de trois
facons différentes.
1. a) Démontrer que pour tout n, u, = 4(n — 1)2 - 3.
b) En déduire la limite de la suite (u,,).
2. Pour tout n = 1, mettre 4nen facteur dans I'expres-
sion de u, et conclure pour la limite de (u,,).
3. a) Démontrer que pour tout n = 4, u,= 2n’.
b) En déduire la limite de la suite (u,,).

Exercice 2 : (14 points)

Soit la suite numériq léfinie sur M par :

. 2 i
Ug = 2 et pour fout entier naturel 1, Uny1 = sUn +sn 4+ 1.

3 "3

1) a) Calculer uy, uz, u3 et us. On pourra en donner des valeurs approchées 4 102 prés.

b} Formuler une conjecture sur le sens de variation de cette suite.

2) a) Démontrer que pour tout entier naturel n,

Un €+ 3

b} Démontrer que pour tout entier naturel n,

Unit — Up 7= % n4+3—uql

c) En déduire une validation de la conjecture précédents.

3) On désigne par {v,} la suite définie sor M par v, = un — 1

. . .2
a) Démontrer que la suite {v,,) est une suite séométrique de raison 3

b} En déduire que pour tout entier naturel n,

Ty, == 2 (%) + 1.

¢} Déterminer la limite de la suite {u,}.

4) Pour tout entier naturel non nul 7, on pose :

n
Sn P Z Wy #= Uy + Uy + ..y
k=0

a) Exprimer §, en fonction de n.
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Exercice 3 : (8 points)

On considere deux suites (u,) et (v,) telles que :

« la suite (u,) est définie par i, = 1 et pour tout entier naturel : »
« la suite (v,) est définie, pour tout entier naturel n, par v, = 2/,

1. Montrer que, pour tout entier naturel ,ona: u, =3X2" +n -2,

n¥

1 =2u,~n+3.

2. Déterminer la limite de la suite (). i def
3. Expliquer pourquoi le programme Python ci-contre se ter- g !
mine et ce que renvoie 'appel algo(8).

4. On admet que, pour tout entier naturel n supérieur ou égal

. " . " i
34,02 <1 péterminer lim “x,
2n bid PrEeeEes Vn

e R L R

algo(p):

u=1

n=86 |

while u<=10%%p:
us=2%y-n+3
fi=n+l

return n




